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:9 Unite 01 carpanlar ve Katlar

1. Bir ayakkabi firmasi tek fiyat kampanyasi dizenleyerek iki farkli magazasindaki tim ayakkabilari ayni fiyattan
satmigtir.

MAGAZALARIMIZDAKL

TEK FIYAT |

KAMPANYASINI
KACIRMAYIN

Bu firma kampanyanin gegerli oldugu 03.05.2020 tarihinde 1. magazasinda satilan ayakkabilarda toplam
1380 TL ve 2. magazasinda satilan ayakkabilardan toplam 1500 TL gelir elde etmistir.

Buna goére, bu iki magazada 03.05.2020 tarihinde satilan ayakkabi sayilarinin toplami en az kagtir?

A) 23 B) 25 C)44 D) 48
2. . 360 cm
210 cm

Yukarida uzunluklari 360 cm ve 210 cm olan iki tomruk verilmistir.

Bu iki tomruk uzunluklari esit tomruk parcalarina ayriliyor ve bu tomruk parcalarindan 4 tanesi asagidaki gibi
aralarindaki 15’er cm olacak sekilde yan yana siralaniyor.

15 cm 15 cm 15 cm

Buna gore en soldaki ve en sagdaki tomruk arasindaki mesafe en gok ka¢ santimetredir?

A) 120 B) 115 C) 105 D) 95



Ea Unite 01 carpanlar ve Katlar

1.

[iki pozitif tam sayinin 1’den bagka ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir. }

® @ (2 ()

@) Q)

Yukarida Uzerlerinde farkli birer sayi yazili ayni boyutlardaki yapboz pargalari verilmigtir.

Asya bu yapboz pargalarini, yukaridaki kutunun tzerindeki 7 bdlmeye ortak kenara sahip yapbozlarin Gzerinde
yazan sayllar aralarinda asal olacak sekilde yatay olarak tek tek dizmistir.

Buna gore Asya’nin kutu lizerinde A ve B olarak isimlendirilmis bolmelere koydugu yapboz parcgalari
tizerinde yazan sayilarin toplami kagtir?

A) 15 B) 19 C) 30 D) 32

2. Asli Ogretmen tahtaya 5 kare ¢izip, ortadaki karenin igine 36 yazmistir.

Asli Ogretmen dgrencilerinden diger karelerin igine 36 ile aralarinda asal olan farkli birer dogal say1 yazmala-
rini istemistir.

Buna gore, diger karelerin icine yazilabilecek sayilarin toplami en az kagtir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26



@ Unite 01 carpanlar ve katlar

Cercevelerin icerisindeki fotograflarda bulunan kisi sayilari asal sayidir. Ayni renkli gergevelerin icerisindeki
fotograflarda bulunan kisi sayilari esittir. :

Ayni satirlarda bulunan gergevelerdeki kigi sayilarinin garpimi yukaridan asagiya dogru sirasiyla 45, 98
ve x olduguna goére, x kagtir? :

A) 48 B) 60 C) 70 D) 100

2. Asagida Ulastirma ve Altyapi Bakanliginin istanbul-Antalya arasina ve Canakkale—Kiitahya arasina yapmayi
planladigi hizli tren hatlarina ait guzergahlar gosterilmistir. 5

Asagida bu hizli tren giizergahlari tzerindeki sehirler arasindaki mesafeleri gdsteren tablo verilmigtir.

Tablo: Sehirler Arasindaki Mesafeler

Balikesir Antalya Kltahya
istanbul 560 km 1200 km
Canakkale 480 km 912 km

X ve y birer tam sayi olmak lzere, bu glizergahlarin biri Gzerinde ardisik iki istasyon arasinda x km, digerinde
y km olacak sekilde istasyonlarin yapilmasi planlanmaktadir. :

Balikesir istasyonunun, iki glizergahin ortak istasyonu olmasi planlandigina gore x + y en ¢ok kagtir?
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1. Tabaginda 24 gram pirinci bulunan Mert, sekilde gosterildigi gibi her adimda elindeki her bir tabak icerisindeki
pirinci esit 2 pargaya ayiriyor. Mert 3. adimda her birinin igerisinde 3 gram pirin¢ bulunan 8 tabak elde ediyor.

Mert, icinde 273 gram pirin¢ bulunan tabaktaki pirincleri baslangictan itibaren her adimda 2 yerine 3 tabaga esit
olarak paylastiracaktir.

Buna gore Mert’in 4. adim sonunda elde edecegi tabaklarin igerisindeki pirincin kitlesi kag gram olur?

A)3* B) 3° c)3® D)3’

2_ D 0

4% gram 82 gram

Yukarida bir haltere takilan 4* gram ve 82 gram kutlelerine sahip metal agirliklar gésterilmistir.

Bu metal agirliklar kullanilarak; sol ve sag tarafindaki kitlelerin toplami esit olan bir halter olusturulmak isteni-

- O

Halterin sol tarafina kiitlesi 4* gram olan kutlelerden 4 tane diziliyor.

istenilen sekilde bir halter olusturabilmek igin sag tarafa kiitleleri 82 gram olan agirliklardan kag tane
dizilmesi gerekir?

A)4 B) 8 C) 10 D) 16



Gorseldeki sabit makara yardimiyla dengede tutulan yiikiin tavana olan uzakligi +/50 dm, zemine olan uzakhg

ise v/32 dm'dir.

Bu yiik sekildeki konumdayken, makaraya bagl ip gekilerek v8 dm daha yukari gekiliyor.

Buna gore son durumda yiikiin zemine olan uzakhgi, tavana olan uzakhgindan kag¢ desimetre daha

fazladir?

A) 82 B) 5v2

C) 3.2 D) V2

20 es kareden olusan sekil Gzerinde bazi kareler maviye boyanarak yukaridaki gorsel elde edilmistir.

Gorseldeki mavi renge boyanmis bélgenin alani 96 cm? olduguna gore ¢evresi kag santimetredir?

A) 302 B) 30v3

C) 3642 D) 363
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[Boyutlarl a, b ve c olan bir dikdértgenler prizmasinin hacmi a-b-c dir. }

3.

Dikdortgenler prizmasi bigcimindeki bir odanin duvarlarindan biri, birbirine ve zemine paralel kesikli dogrular ile
Olcimlendirilmistir.
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Yukarida Ug¢ es dikdortgenler prizmalarinin farkl yizeyler tizerinde duvara ve ylizeye dayali halleri verilmistir.
Buna gore, bu prizmalardan birinin hacmi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 B) 15 C) 18 D) 20

4. Boyutlar 7 birim, 7 birim ve 1 birim olan cam akvaryum igerisine 20 tane birim kiip seklinde tas yerlestirilmistir.

icinde su bulunmayan bu akvaryuma [5+/2 - V18 — 2+/3 - +/27] birim kiip su koyulduktan sonra akvaryumun ya-
ninda duran turuncu birimkUplerden bazilari akvaryumun igindeki turuncu birim kipuin dstine dizilerek suyun
akvaryum Uzerinde kesik ¢izgi ile gOsterilen seviyeye kadar ylkselmesi saglanmistir.

Buna gore birim kiiplerden kag¢ tanesi akvaryumun igine koyulmustur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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1. Kazim, Uzun kenarlarinin kisa kenarlarina orani v'3 olan dikddrtgen bigimindeki 6zdes zemin kaplama kagitlarini
kullanarak asagidaki dlgimleri yapmistir.

Kazim, bu k&gitlardan 4 tanesini bir masanin uzun kenarina, kisa kenarlari gakisacak sekilde dizdiginde 4. zemin
kaplama kagidinin bir kismi Sekil 1'deki gibi disarida kalmistir.

] (77 £

Sekil 1 Sekil 2

Kazim bir miktar zemin kaplama kagidini Sekil 2’deki gibi uzun kenarlari ¢cakisacak sekilde masanin uzun
kenarina dizdiginde k&gitlar disari tasmadan masanin kenarini tam olarak kaplamigtir.

Buna gore, Kazim ikinci yerlestirmede kag tane zemin kaplama kagidi kullanmigtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

2. Asagida verilen sekilde kareler igerisine dort islemden biri, daireler igerisine ise gercek sayilar yaziliyor.

Sekilde alt alta bulunan iki daire igerisindeki sayiya aralarindaki kare igerisindeki islem uygulaniyor ve olusan
yeni sayl baglandiklari daire igerisine yaziliyor.

Yapilacak bolme isleminde yukaridaki say1 asagidaki sayiya boliinecegine gore mavi dairedeki sayi
kactir?

A) V3 B)@ C)@ D) V6



3. Asagida 5 x 5 birimlik bir tablo verilmistir. Tabloda saga — sola ve yukari — asagi dogru hareket edebilen 2 x 2
: birimlik kare biciminde renkli bir cerceve bulunmaktadir. :

Ll 2 3| s 1
A3 1 2 | V8
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Cercevenin degeri;

[Yesil bolmedeki say1] - [Mavi bélmedeki sayi] — [Sari bolmedeki sayi1] - [Mor bélmedeki sayi]
olarak hesaplaniyor.
Ornegin; Cergevenin su andaki konumundayken degeri 2 - v3 —v2 - v/5 = 2//3 — /10 olarak bulunur.
Buna gore gergeve 1 birim saga 3 birim asagiya kaydirildiginda ¢ergevenin degeri kag olur?

A)2v2 -6 B) V3-6 C)0 D) 4

4. Asagidaki kutularin birinde 6, digerinde 5 tane Uzerlerinde birer karekokll sayi yazili toplar bulunmaktadir.

=

1. Kutu 2. Kutu

1. kutudan alinan bir top 2. kutuya atilarak, kutularda bulunan toplar Gzerinde yazan karekokli sayilarin en
yakin oldugu dogal sayi degerlerinin toplamlarinin birbirine esit olmasi saglaniyor. :

Buna goére 1. kutudan alinip 2. kutuya atilan topun tizerinde yazan karekoklii sayi kagtir?

A) /5 B) V7 C) V10 D) 2V/3
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1. Sekil 1’deki haritada A ve B sehirleri arasindaki yol, farkli renkler kullanilarak boélimlere ayriimistir.

A noktasinda iken 14.20’de B noktasina dogru yola ¢ikan ara¢ 16.20’de B noktasina ulasmistir.

Asagidaki daire grafiginde bu aracin yolun tamamini katedis siresinin, haritada farkh renklere ayrilarak goste-
rilen bolumlerini katedilis strelerine gore dagihmi verilmistir.

Grafik: A’dan B’ye Gidis Siiresinin
Tablo: A ve B Arasindaki Boliinmiis Yol Boliinmiis Yollara Dagihmi

B \//
W 4

Sekil 1 Sekil 2
Buna gore arag yolun mor renk ile gosterilen boliimiini tamamladigi anda saat kagtir?
A) 14.45 B) 15.10 C) 15.35 D) 15.45

2. Ayse’nin bir miktar sari, mavi ve yesil bilyesi bulunmaktadir. Bu bilyelerden ayni renkte olanlarin kitleleri birbi-
rine esittir.

Grafik: Bilye Sayilarinin Grafik: Bilyelerinin Toplam
Renklere Gore Dagilimi Kiitlesinin Renklere Gére Dagilimi
g 150°
60 40°
120°
1. Grafik 2. Grafik

Yukaridaki 1. Grafik’te Ayse’nin bilye sayilarinin renklere gore dagilimi, 2. Grafik’'te ise bilyelerin toplam kitle-
lerinin renklere gore dagilimlari verilmistir.

Yesil bilyelerin toplam kutlesi, bir sari ile bir mavi bilyenin toplam kutlesinin 30 katidir.

Buna gore Ayse’nin mavi bilyelerinin sayisi kagtir?

A) 48 B) 56 C) 60 D) 72
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1. Asagida esit araliklarla O merkezli gemberler yardimiyla bolmelendirilmis hava radar gostergesi verilmistir.

Buna gore asagidaki olasi durumlardan hangisi radar iizerinde ugagin bulundugu yer ve yon diisiinii-
lerek dogru olabilir?

A) Ucak, Avustralya’dan ingiltere’ye gidiyor olabilir.

B) Ucak, Kanada’dan Amerika’ya gidiyor olabilir.

C) Ugak, Peru’dan Brezilya'ya gidiyor olabilir.

D) Ucgak, Cin’den Japonya’ya gidiyor olabilir.

2. Kaan Ogretmen, 6grencilerinin her birine agagidaki birim karelerden olusan kartlardan birer tane verir.

Kaan Ogretmen, égrencilerinden bu kartlari birim kareleri olusturan cizgiler boyunca keserek alanlari orani %
olan iki dikdortgen elde etmelerini istiyor.

Asagidakilerden hangisi 6grencilerin elde etmesi gereken olasi dikdoértgenlerden biri degildir?

A) J_j B)

C) ;j D)
.
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1.

_ . lstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasihgi =

Tdm olasI durumlarin sayisi

Asagida uzerlerine saat cinsinden tamamen erime sureleri yazili olan 8 mum yanyana siralanmigtir.

Bu mumlardan yanyana duran 3 tanesi rastgele secilip Uzerlerinde yazan rakamlarin say degerleri toplaniyor..
Buna gére bulunan sonucun 5 olma olasiligi kagtir?
1
A) — B
)6 )

C)% D) 2

1
3 3

2. Otobis ile Ankara’dan Istanbul’a gidecek olan Hasan, bilet almak igin giseye gider.

Asagidaki gorselde bilet almak istedigi otobuisteki bos ve dolu koltuklar gorilmektedir.

DDLU ULOUDLLOLD O &

OLDDO0O ODODDODBDD
DD D= DDPD DD

Sadece Sadece
Dolu

. - Bos
Koltuk @ Bayanlar Igin . Erkekler Icin Koltuk

Bos Koltuk Bos Koltuk

Gise memuru, Hasan’a verebilecegi bos koltuklardan rastgele birini verir.

Gise memurunun Hasan’a verdigi koltugun pencere kenarindaki tekli koltuklardan biri olma olasihigi
kagtir?

3 2 1
A) > B) = c) = D) —
)4 )5 )5 )5

105



3. Celil, renkli kagitlari makas yardimiyla keserek asagidaki cebir karolarini olusturmustur.

X 1
X X2 X X 1
.* D* 10~1

Celil, bu karolari kullanarak cebirsel ifadeler arasindaki garpma islemlerinin sonuglarini olusturuyor.

Ornegin; 3x - (3x — 1) garpma isleminin sonucu yukaridaki karolar kullanilarak
asagidaki gibi olusturulabilir.
3x -1
1

Bir kenar uzunlugu 3x ve diger kenar uzun-
X1 lugu 3x olan kareden bir kenar uzunlugu 1
—] ve diger kenar uzunlugu x olan 3 tane cebir-
x| sel karo makas yardimiyla kesilerek olustu-
- rulan dikdortgensel bélgenin alani

x| 3x-(3x=1)=9x%- 3x olur.

x

3x< X

=

Buna gore yukaridaki karolar kullanilarak (x + 2) - (2x + 1) carpma islemi asagidakilerden hangisi gibi
olusturulabilir? :

A) B)

4. Cagr bir kartonu keserek asagidaki cebir karolarindan elde etmistir.

X 1
x D~

CGagri, bu cebir karolarini kullanarak (2x + 3)2 ifadesini modellemek istemektedir.

Bunun igin Cagri’nin bu cebir karolarindan en az kag tane kullanmasi gerekir?
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Yukarida atesinin gictnln ayarlandigi 4 farkli kademeli gakmak gosterilmistir.
Cakmagin atesi her seviyede sabit yukseklikte yanmaktadir.
Kademe numarasi arttikga atesin yiksekligi orantili olarak artmaktadir.

5x cm 4x + 2,4 cm

3. Seviye 4. Seviye

Buna goére x kagtir?
A) 0,4 B) 0,6 C)0,8 D)1

4. Asagida birim karelere bolinmis bir kare verilmistir.

Bu karenin lzerinde; D, E, F, G noktalarindan biri orijin olacak ve eksenleri karenin kenarlarina paralel olacak
sekilde bir koordinat sistemi olusturulacaktir.
Bu koordinat sisteminin orjini D, E, F, G noktalarindan hangisi olmasi durumunda A noktasinin koordi-

natlari toplami en ¢ok olur?
A)D B)E C)F D)G

156



